

# Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové

## Nedělní farní zpravodaj 36/24



### 31. neděle v mezidobí

3. listopadu LP 2024

Barva zelená. Mše vlastní. Gloria.

Liturgický cyklus B

Odp. Miluji tě, Hospodine, má sílo.

### **K zamyšlení:**

*Dnešní neděle by se dala nazvat „Když (ne)jde o zákony“. Izraelité přijali Desatero, resp. celou Tóru jako formu smlouvy, jejíž zachování znamená naplnění živého vztahu s Bohem. Jenže, kdo je schopen všechny normy znát? A platí za všech okolností? Co je tedy jádrem všech uvedených Božích příkazů? Dnes se také na mnoha místech, kde neznají datum posvěcení místního kostela, slaví „posvícení“. K tomu se mohou vybrat jiné texty.*

### **Komentáře k liturgickým čtením:**

#### **1. čtení: Dt 6,2-6**

Kniha Deuteronomium vznikla později než první čtyři knihy Mojžíšovy. Je opakováním zákonů, které obsahují. Jde však o výklad, klade jiný důraz. V Dt 5 se opakuje Desatero. Náš text obsahuje jednu z nejslavnějších pasáží Starého zákona, tzv. Šema Israel. Jde o vyznání i závazek víry.

#### **2. čtení: Žid 7,23-28**

Pokračujeme v četbě listu Židům. Teologicky náročný, propracovaný text si klade základní otázku o Kristově kněžství a jeho oběti. Čteme závěr úvahy věnované kněžství podle Žalmu 110 a zmíněnému nežidovskému knězi Melchizedechovi. Žalm zaslubuje kněze podle vzoru této postavy.

#### **Evangelium: Mk 12,28b-34**

S blížícím se koncem liturgického roku se také blížíme k závěru Markova evangelia. Ježíš dostává poslední otázky, svým způsobem nejzásadnější. Pán cituje dvě místa ze Starého zákona: Dt 6,4-5 (viz první čtení) a Lv 19,18. Ani jedna citace není z Desatera, ale obě na ně navazují, jde tedy o jeho interpretaci.



Žijeme s církví

## **Papežův modlitební úmysl na listopad: „Doprovázejte s odpovědností rodiče, kteří ztratili dítě“**

*V měsíci listopadu, kdy si církev tradičně připomíná věrné zemřelé, papež vyzývá ke společné modlitbě za všechny, kdo ztratili dítě. Tedy otce a matky, kteří prožívají bolest, jež je „obzvlášť intenzivní“ a vymyká se veškeré lidské logice*

„Modleme se, aby všichni rodiče, kteří truchlí nad úmrtím syna nebo dcery, našli ve svém společenství podporu a získali od Ducha Utěšitele pokoj srdce.“ Touto výzvou končí modlitební úmysl papeže Františka na měsíc listopad, rozeslaný prostřednictvím papežské světové modlitební sítě, na téma „Za ty, kdo ztratili dítě“.

„Co lze říci rodičům, kteří ztratili dítě? Jak je utěšit? Nejsou slova,“ začal papež v doprovodném videoposelství a poukázal na to, že „když jeden z manželů ztratí druhého, je vdovcem nebo vdovou. Dítě, které ztratí rodiče, je sirotek. Na to existuje slovo. Ale pro rodiče, který ztratí dítě, žádné slovo neexistuje. Je to bolest tak velká, že pro ni ani neexistuje slovo. Přežít vlastní dítě není přirozené. Bolest způsobená jeho ztrátou je obzvlášť silná“. A slova útěchy, i když jsou řečena „s nejlepšími úmysly, mohou nakonec ránu ještě zesílit“.

Aby bylo možné poskytnout útěchu „těmto rodičům, kteří ztratili dítě,“ vysvětluje pak František, „je třeba jim naslouchat, být jim nablízku s láskou, zodpovědně pečovat o jejich bolest a napodobovat způsob, jakým Ježíš Kristus utěšoval ty, kteří byli zarmoucení. A tito rodiče, uzavírá, „podporování vírou, mohou jistě najít útěchu v jiných rodinách, které se po utrpení takové strašné tragédie znovu zrodily v naději“.

(celý text: <https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2024-10/papezuv-modlitebni-umysl-na-listopad-doprovazejte-s-odpovednos.html>)



## Příprava na příští týden

<b>31. neděle v mezidobí</b>	<b>3. 11. 2024</b>
Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, zemřelé z obou rodů a duše v očistci.	
v 9:30 na Rožberku – za + Viliama Klimka, živé a + z rodiny.	
v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl.	

<b>Liturgie v příštím týdnu</b>	
<i>pondělí</i>	<b><i>Památka sv. Karla Boromejského, biskupa</i></b>
<i>sobota</i>	<b><i>Svátek posvěcení lateránské baziliky</i></b>
<i>neděle</i>	<b><i>32. neděle v mezidobí</i></b>

<b>Mše svaté budou obětovány:</b>	
<i>Pondělí</i> 4.11.	v 7:30 - Pouchov – <b>bohoslužba slova.</b>
	v 17:00 - Rožberk – za živé a + z rodiny Jurišicovy a Imrichovy a duše v očistci.
<i>Úterý</i> 5.11.	<i>Mše svatá zde není.</i>
<i>Středa</i> 6.11.	v 8:00 - Rožberk – <b>bohoslužba nebude!</b>
	v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Kavkovy a Knězovy a duše v očistci.
<i>Čtvrtek</i> 7.11.	v 17:00 - Rožberk – za dar víry pro děti, vnučky a pravnučky a za živé z rodin.
<i>Pátek</i> 8.11.	v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.
	v 17:00 - Rožberk – bohoslužba slova.
	v 18:00 - Pouchov – za + z rodiny Šafrankovy a Homolovy a duše v očistci
<i>Sobota</i> 9.11.	v 18:00 - Pouchov – za farnost.
<i>Neděle</i> 10.11.	v 8 hod – Pouchov – za Zdeňku Poulovou.
	v 9:30 – Rožberk – za živé a + z rodiny Jurišicovy a Imrichovy a duše v očistci.
	v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.

### **Plnomocné odpustky pro duše v očistci**

můžeme získat až do 8. 11., když se za duše v očistci pomodlíme na hřbitově jakoukoli modlitbu a splníme další stanovené a obvyklé podmínky (svátost smíření, svaté přijímání a modlitba na úmysl sv. Otce).

### **Exercicie na Velehradě**

od neděle večera do pátku odpoledne budu na ročních exerciciích na Velehradě. Zastupuje mne Ondřej Rusek a P. Viliam Vágner.

### **Pozvánka na benefiční koncert.**

Srdečně Vás zveme na benefiční koncert pro Hospic pro Hradecko s odlehčovacími lůžky. Jistě jste o něm již slyšeli. Zdá se, že v nejbližších dnech projekt vstoupí do té nejdůležitější etapy – samotné výstavby, na kterou budeme potřebovat sehnat ještě nemálo finančních prostředků. 5. 11. 2024 se proto uskuteční benefiční koncert ve Filharmonii Hradec Králové, na kterém zahraje Tchajwanský národní symfonický orchestr se sólistou, houslistou Yu-Chien Tsengem. Koncert zazní pod taktovkou dirigenta Eiji Oue. **Vstupné je dobrovolné, veškerý výtěžek poslouží k realizaci hradeckého hospice. Vstupenky získáte zdarma na [www.hkpoint.cz](http://www.hkpoint.cz) a v Infocentrech Hradce Králové. Těšíme se na Vás, Aneta Maclová**

### **Tichá adorace**

bude tuto neděli 3. 11. v 19:30 hod, srdečně zveme.

### **Lektoři příští neděle 10. 11.**

Pouchov	Jan Mádlík sn.	Rožberk	Pavel Bartoš
	Jan Mádlík ju.		Jitka Bartošová
	Marie Košnarová		Marika Bartošová